Тема урока: Правило равновесия рычага. Решение задач.

Цели:
Обучающие:
· Проверить умение применять полученные знания для решения практических задач.

· Показать связь изученного материала с жизнью.

Развивающие:
· Развитие мышления учащихся путём применения полученных знаний к решению практических задач.

· Развитие мыслительных операций: анализ, синтез, обобщение.

· Развитие  наблюдательности

Воспитательные:
· Развитие коммуникативных навыков.

Структура урока:
1. Организационный момент – 2 мин.

2. Актуализация  знаний  – 3 мин.

3. Изучение материала  – 12 мин.

4. Закрепление:  Решение задач – 20 мин.

5. Подведение итогов – 2 мин.

6. Домашнее задание – 1 мин.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран.

Приборы:  ножницы, кусачки, клещи, пассатижи, гаечный ключ.

Методы и формы организации учебной деятельности: беседа, демонстрационный эксперимент; решение задач,  работа в парах, индивидуальная работа, фронтальный опрос.

Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент: Анализ лабораторной работы. Анализ проводится на основе слайдов с сайта «Класс!ная физика»

Тема нашего урока: Простые механизмы.

Цель – закрепить правило равновесия рычага.
	Самостоятельно анализируют ошибки, допущенные в работе.
Самостоятельно формулируют цель урока


	2. Актуализация знаний:  закончить фразу

· Простые механизмы….

· К ним относятся……

· Рычаг….

· Ворот…

· Блок…

· Наклонная плоскость..

· Винт….

· Правило равновесия рычага…

 
 
 
 
 

 
	 Простые механизмы –приспособления, служащие для преобразования силы.

К ним относятся:

Рычаг – твёрдое тело, которое может вращаться вокруг неподвижной опоры.

Ворот – это два колеса, соединенные вместе и вращающиеся вокруг одной оси, например, колодезный ворот с ручкой.

Блок – представляет  собой  колесо с жёлобом по окружности, вращающееся вокруг своей оси.

Наклонная плоскостьприменяется для перемещения тяжелых предметов на более высокий уровень без их непосредственного поднятия. К таким устройствам относятся пандусы, эскалаторы, обычные лестницы и конвейеры. Чем положе уклон, тем легче выполнить  работу по подъему груза на высоту.

Винт – простейший механизм. Резьба винта, в сущности, представляет собой другой простейший механизм –наклонную плоскость, многократно обернутую вокруг цилиндра.

Рычаг находится в равновесии тогда, когда силы, действующие на него, обратно пропорциональны плечам этих сил: F2/F1 = L1/L2  

	3. Изучение материала: примеры простых механизмов, встречающихся в жизни. 

	Приводят примеры простых механизмов, встречающихся в жизни. Работают по параграфу в учебнике
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Ученик делает небольшое сообщение о древнегреческом ученом Архимеде:

О жизни Архимеда известно немного, но его имя и творчество овеяны многочисленными легендами. Архимед родился в Сиракузах на острове Сицилия в 287 г. до н.э. Его отец, астроном Фидий, был родственником сиракузского царя Гиерона. Архимед получил хорошее образование, долгие годы, пробыв в  Александрийском музее – уникальном научно-исследовательском центре античного мира, с которым учёный не порывал связей до конца своей жизни. Творческую деятельность Архимед начал как инженер, создавая различные механические приспособления, широко использовавшиеся в строительстве и быту. Всего Архимеду приписывают около сорока изобретений, в том числе винта и полиспаста. К этому периоду относится одно из его первых сочинений «Книга опор», не дошедшая до нас, цитаты из которой приводит в своей «Механике» александрийский инженер и математик Герон. Однажды Архимед пришел в один город, где местный тиран был наслышан о чудесах, творимых великим механиком. Он попросил Архимеда продемонстрировать какое-либо чудо. "Хорошо, – сказал Архимед, – но пусть мне помогут кузнецы". Он сделал заказ, и через два дня, когда машина была готова, на глазах изумленной публики Архимед в одиночку, сидя на песке и лениво вращая рукоятку, вытащил из воды корабль, который еле-еле вытаскивали 300 человек. Легендой овеяны последние минуты его жизни. Ворвавшийся в дом Архимеда римский воин убил склонённого над какими-то вычислениями старика, который просил немного подождать, пока он закончит решение задачи.

	4. Закрепление:  Решение задач
Разбор задачи у доски
Самостоятельная работа
	 Учащийся решает у доски.

Дано:

L1= 1

L2 = 2

m1 = 10кг

F2 = F1 L1/ L2
Решение:

F1= mg

F1= 10кг 10Н/кг = 100Н

F2/F1  = L1/ L2  

F2 = 100Н 1/2 = 50Н

Ответ: 50Н

Найти: F2 = ?

Самостоятельная работа по решению задач по вариантам.

	5. Подведение итогов
Итак, мы с вами изучили лишь один из простых механизмов – рычаг. Но он обладает важным свойством, обуславливающим его широкое применение в природных механизмах скелетах животных и человека. Рычажными механизмами в скелетах являются почти все кости, имеющие некоторую свободу движения: кости конечностей, нижняя челюсть, фаланги пальцев.

А закончить урок мне хочется  стихотворением  Б. Пастернака:

Во всем мне хочется дойти 
До самой сути.
В работе, в поисках пути,
В сердечной смуте.
До сущности  истекших дней,
До их причины,
До основанья, до корней,
До сердцевины.
Все время схватывая нить
Судеб, событий,
Жить, думать, чувствовать, любить,
Свершать открытья.
	 

	6. Домашнее задание
· Параграфы 55, 56.


	 


